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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [ N

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B E| Q| @
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIREREEEN

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Jaki kosztorys sporzadza wykonawca w przypadku, gdy po zawarciu umowy na wykonanie robdt inwestor

dokonal zmiany ustalonej w umowie ilosci prac?

A. Zamienny.

B. Nakladczy.

C. Wskaznikowy.
D. Powykonawczy.

Zadanie 2.
Ktory z wymienionych rodzajow kosztoryséw sporzgdza zamawiajacy?

Ofertowy.
Zamienny.

0w

Inwestorski.
D. Powykonawczy.

Zadanie 3.

Tabela elementow scalonych powinna zawieraé

A. specyfikacje techniczng.

B. wyszczegolnienie rodzajéw robdt wraz z kosztami.

C. zestawienie poszczegdlnych pozycji z obmiaru robot.

D. zestawienie poszczegdlnych pozycji z przedmiaru robot.

Zadanie 4.
Na podstawie rysunku przedstawiajacego warstwy posadzki wskaz grubos¢ warstwy izolacji termicznej
A. 7 mm pancle 7 mm
WATSTWEA WYTOWNHIWCTZL 20mm
B. 20mm folia PE
C. 50 P{ﬁ.)' f‘lyropw}!uqnel. L 50 mm
izolacja preeciwwilgociown fulia
D 100 mm phyta Zzelbetowa 100 mm

Zadanie 5.

Wysokos$¢ catkowita budynku przedstawionego na fragmencie
przekroju wynosi

A. 6,65m
B. 7,00m
C. 7,18m
D. 7,48 m

Wwymiary w om
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Zadanie 6.
Korzystajgc z danych podanych w tabeli, wskaz warto§¢ wspolczynnika, ktoéra nalezy przyjaé przy
obliczaniu nakladéw robocizny na malowanie stolarki okiennej ze szczeblinami o powierzchni kazdej

szyby réwnej 0,15 m?, Wycigg z katalogu KNR 2-02 tom. |l
Lp. Nazwa elementu Wspdlczynnik
A. 1.00 i Skrzydio bez szczeblin 0,75
’ 2. Skrzydlo ze szczeblinami o powierzchni kazdej szyby-
B. 1,25 -do 0,05 m? 2,00
-do 0,10 m? 1.50
C. 150 - do 0,20 m? 125
D 2.00 -ponad 0,20 m* 1,00
Zadanie 7.

Zapis KNR 2-02/0259-02 oznacza, ze naklady rzeczowe nalezy przyjmowa¢ z Katalogu Naktadow
Rzeczowych nr 2-02,

A. tablicy 0259, strony 02

B. tablicy 0259, kolumny 02
C. rozdziatu 0259, strony 02
D. paragrafu 0259, ustgpu 02

Zadanie 8.

Korzystajagc z danych zawartych w ponizszej tabeli oblicz ilos¢ zaprawy cementowo-wapiennej marki
m. 15, niezb¢dna do wykonania 75 m* tynku kategorii III na $cianie.

Tynki zwykie |, Il i lll kategorii, wykonywane recznie

Nakiady na 100 m® KNR 2-02 tablica 0803
Wyszczegolnienie DRI
miary Sciany i stupy Stropy i podciagi
Lp. . . 32
Symbole Radzaje zawodow, materialow =
eto i maszyn CyTrowa Liprawe Kategoria tynku
| ] 1} | 1 1}
a b E d e o1 02 03 04 05 06
01| 463 Tynkarze — grupa lll 149 r-g - - 4473 - - 55,91
02| 462 Tynkarze — grupa ll 149 -g 15,16 | 38,15 - 17,22 | 48,02 -
03| 042 Ciesle —grupa |l 149 -g 1,80 1,80 1,80 | 3,61 3.61 3,61
04 | 391 Robotnicy — grupa | 149 -g 6,54 | 10,29 | 1268 | 6,90 | 10,04 | 11,99
20| 2380800 | Zaprawa wapienna m.4 060 m* - - 0.27 - - 0,27
21| 2380802 | Zaprawa cementowg-wapienna m.15 060 m® 1,31 1,86 2,06 1,38 1.61 1,73
22 | 2380804 | Zaprawa cementowo-wapienna m.50 060 m2 - 0,20 0,21 - 0.40 0.40
70 | 34312 Wyeiag 148 m-g 1,08 | 3,11 383 | 208 303 | 3862
A. 1,5450 m’
B. 1,3950 m’
C. 1,2975m’
D. 0,9825m’
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Zadanie 9.

Dane zawarte w przedstawionej tabeli, stanowigcej wycigg z Katalogu Naktadéw Rzeczowych KNR 2-01,

sg podstawg do sporzadzania kosztorysow dla
KNR 2-01, tablica 0004

Kategoria Skarpy przy szerokosci dna wm
Lp gruntu Do3m | Ponad 3 m
) © narmalngj GlebokoSé wm
wilgotnosci Do3m Penad 3m Do & m Ponad 5 m
a b c d e f
01 -1l 171,00 141,25 171,00 1/1,25
02 n - v 170,60 140,71 17043 1/0,60

A. instalacji zewngtrznych.
B. instalacji wewngtrznych.
C. konstrukcji budowlanych.
D. budowli i robét ziemnych.

Zadanie 10.

Przedmiar rob6t wykonuje si¢
A. po zakonczeniu robét, z natury.
B. w czasie trwania robo6t, z natury.

C. przed przystapieniem do robdt, na podstawie dokumentacji projektowe;j.
D. przed przystapieniem do robo6t na podstawie umowy o roboty budowlane.

Zadanie 11.
Jaka objetos¢ bedzie miat wykop o przekroju trapezowym, jezeli jego projektowana dhugos¢ ma wynosic¢
100 m, gitebokos¢ 1 m, szerokos$¢ dna wykopu 1 m, a pochylenie skarp 1:1?

A. 400m’
B. 300m’
C. 200m’
D. 100m’
Zadanie 12.
Na podstawie przekroju drogi oblicz, ile wynosi powierzchnia warstwy $cieralnej, na odcinku drogi
o dhugosci 300 m? " 6.00 .
15 3.00 p 3.00 045
A, 900m’ i 1 b
B. 1800m’
C. 2700 m’
D. 3000m’

Wostwa Scierolng 2 betenu asfaltowego gr. Jem
Wostwa wigtgeo z betonu osfaltowego gr. Sem

Géma warstwa podbudowy z kruszywa lamanego
stabllizowanego mechanicznie gr. 20cm

Worstwa odsqciopeo @ plaskl Sedni ., 29 _CMm

Kroweink betonowy wibroprosowany na lawie betonowe| 2 pporem
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Przy obliczaniu objetosci elementéw betonowych nalezy odliczaé otwory o objetosci ponad 0,1 m’.
Uwzgledniajgc te informacje¢, wskaz zapis obliczen prowadzacych do ustalenia w m® objetosci $ciany

betonowej przedstawionej na rysunku p a
A 2,8x45x25
B. 2,8x4,5x0,25
C. (2,8x4,5-2,0x1,0)x25 2
D. (2,8 x4,5-2,0x 1,0) x 0,25 S
B
200 100 150

Zadanie 14.

450
wymiary w cm

Obmiar rob6t budowlanych sporzadza si¢ na podstawie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

pomiaréw z natury.

projektu budowlanego.

protokotu konieczno$ci robot.

zatozen wyj$ciowych do kosztorysowania.

Kominy wolnostojace obmierza sie w m’ ich objetosci bez potracania objetoéci przewodéw kominowych.

Oblicz objetosé komina o wysokosci 2 m, ktdrego przekroj przedstawiono na rysunku.

A.

B.
C.
D

Zadanie 16.

0,1176 m* el e g o
0,5664 m* '
0,6840 m’ By . o
0,8016 m®

90

wymiary w cm

Obmiar rob6t budowlanych wykonuje si¢ w celu

A.

B.
C.
D

zaplanowania ilosci i1 zakresu robét.
sporzadzenia kosztorysu inwestorskiego.
sporzadzenia kosztorysu powykonawczego.
zaplanowania technologii robot budowlanych.
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100

200

wymiary w cm

Zadanie 17.
Oblicz objetos¢ nasypu liniowego o dlugoscei 10 m i wymiarach przedstawionych na rysunku przekroju.
A. 60m’ 100 200
B. 40m’ TS
C. 30m’ |
D. 20m’
400
Zadanie 18.

Wartos¢ materiatéw pomocniczych w kosztorysie przyjmuje si¢

A. napodstawie faktur zakupu.

B. na podstawie cen hurtowych.

C. na podstawie urzgdowych informacji cenowych.
D. procentowo od kosztu materiatow podstawowych.

Zadanie 19.
Whpisy w ksigzce obmiaréw dotyczg

A. 1ilosci wykonanych robot.
B. ilosci zaplanowanych robot.

C. wilasciwosci materiatdbw budowlanych uzytych do wykonania obiektu.

D. zgodnosci termindw wykonanych rob6t z harmonogramem budowlanym.

Zadanie 20.

[le wynosi warto§¢ kosztow posrednich Kp, jezeli koszt robocizny R = 1 000,00 zl, a koszt sprzgtu

S = 500,00 zt oraz wspétezynnik WKp = 60%?

A, 600,00z

B. 900,00 7t Kp=
C. 1500,00 24

D. 2 100,00z
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Zadanie 21.
Na podstawie przedstawionego podsumowania kosztorysu podaj podstawe, od ktdrej zostaty naliczone
koszty posrednie.
PONSHMOWANIF
CALY KOSZTORYS
| RAzEM Robocizna | Materialy Sprzet
WYDRUK UTWORZONY WERSJA EDUKACYJNA PROCRAMU NOTIMA,
Norma PRO EDU prrepnaczona jest dia szkol, uezelni ucaniow | studantdw. Nie mozFe bye wykorzyshiwanae komercyine.
RAZCM 1567143 5232 82 10103.71 33290
Kaszty posrednie [Kp] 50% od (R+5) 333099 3141007 199,84
RAZEM 19011.34 837289 1010571 53274
Zysk [Z] 15% od (R+S+Kp(R+S)) 1336.19 1256 36 EE
HAZEM 2034753 U624 25 1U10a.¢1 6125/
VAT T/] 23% od EIR+M+S+KpIR+S )+ Z(R+S))) 4679.93 2214 73 23243 140 A9
RAZEM 25027 46 11843 93 1243002 75346
QGOLEWM 26027 46

Koszty bezposrednie robocizny i pracy sprz¢tu.
Koszty bezposrednie materiatow 1 pracy sprzetu.

aw

Koszty ogdtem kosztorysu wraz z podatkiem vat.
D. Zysk liczony od robocizny, materialow i pracy sprzgtu.

Zadanie 22.

Wartos¢ kosztorysowa robdt netto wynosi 4 000,00 zt. Jezeli przyjeta w kosztorysie stawka podatku VAT
wynosi 8%, to warto$¢ kosztorysowa robot brutto jest rowna

A. 3680,00 zt
B. 3974,40 z1
C. 4320,00 zt
D. 4 345,60 zt

Zadanie 23.

Norma zuzycia dachéwki ceramicznej karpiéwki do wykonania 100 m® pokrycia dachu dachéwka w tuske
wynosi 4 800 sztuk. Ile dachéwek potrzeba do wykonania 225 m’® pokrycia dachu?

A. 6000 szt.
B 9 600 szt.
C. 10800 szt.
D. 15600 szt.
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Zadanie 24.

Oblicz koszt robocizny zwigzanej ze zdj¢ciem warstwy humusu o grubo$ei do 15 ecm pod zabudowe garazu
o wymiarach przedstawionych na rysunku. Przyjmij, ze na usunigcie 100 m* ziemi urodzajnej (humusu)
potrzeba 40 roboczogodzin, a koszt jednej roboczogodziny wynosi 20,00 zi.

500
o ¥ TN SN AN
s ':f T
=S 190 ™ 3 S
onl 210 A =1 | N an
28 | 444
o
Sy - i — = () 2
! Bl I . T 2 T T T
& &
38 100 362
500
wymiary w cm
A. 120,00 zt
B. 220,00 zt
C. 300,00 zt

D. 800,00 zt

Zadanie 25.

Korzystajac z danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile wynosi warto$¢ robocizny przy zatozeniu, ze
wykonuje si¢ 5 m® wienica na $cianie zewngtrznej grubosci 1% cegly (38 cm), a stawka za 1 r-g wynosi

10,00 zi. wyciag z KNR 2-02
Naktady na 1m® beton Tabklica 0212
A. 393,00 zt o Jednostka Wierice monolityczne w écianach _
Lp.| Wyszczegolnienie miary Wewnetrznych Fewnegtrznych o szerokosci
B. 456,00 zt qurzny do 30 cm_ [ponad 30 cm
1| Betoniarze — grupa || r-g 0,80 0,80 0,80
C. 613’50 zk 2 | Ciegle —grupa Il r-g 218 4,37 3,18
D. 920,25z 3 | Robotnicy — grupa | r-g 4.88 710 514
Razem r-g 7.86 12,27 9,12
Zadanie 26.

Oblicz koszt robocizny zwigzanej z utozeniem ptytek podtogowych w pomieszczeniu o0 wymiarach 4 X 5 m
wiedzgc, ze na ulozenie 1 m? tej posadzki potrzeba 1,5 r-g, a stawka 1 r-g wynosi 20,00 zt.

A. 180,00 zk
B. 360,00 zk
C. 540,00 zk
D. 600,00 zk
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Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionego podsumowania kosztorysu ofertowego oblicz wartos$¢ kosztow

bezposredmch za wykonane TObOty budowlane. Podsumowanie kasztorysu ofertowego | Wartosé [z1]

A. 600,00 zt Robacizna [R] 500,00

B. 1 800,00 zt Wateriaty [M] | 1200,00

C. 2220,00 zk Spret[S]) 10000
Koszty bezposrednis [Kb] ?

D 2 3?3’00 z Koszty posrednie [Kp] 70% od (K, 5) 420,00

Zysk[Z] 15% ad (R + S +Kp{R,S) | 153,00

Zadanie 28.

W cenniku firmy podano, ze catkowity koszt wykonania 1 m® §ciany zewnetrznej z izolacjg styropianem
wynosi 60,00 zt. Jaki jest koszt wykonania $ciany o dtugosci 4 m i wysokosci 3 m?

A. 180,00 zt
B. 240,00 zt
C. 620,00 zt
D. 720,00 zi
Zadanie 29.

Szacunkowa warto$é realizacji 1 m? powierzchni catkowitej budynku gospodarczego parterowego wynosi
500,00 zi. Ile bedzie kosztowato zrealizowanie takiego obiektu o wymiarach przedstawionych na rysunku?

A.  9000,00 zt

450
B. 10 000,00 zt
C. 10 125,00z g & 25
D. 11250,00 zt i ) e [ ey e S
25 400 25
= =
- A
$§ |
h£] | —

wymiary w cm
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Zadanie 30.
Na podstawie przedstawionego fragmentu kosztorysu oblicz koszt bezposredni materiatlow podstawowych.
Lp. Podstawa Opis im Naklady Koszt R M s
jedn.
Z2|KNR 2-02 |Deskowanie petaci dachowych z tarcicy| m?
d.2|0410-01 Nasycong|
obmiar = 180.980 m2
~R--
1" robocizna r-g 5G.1038 3.10000 561.04

03 1maim<* 10.002)r-g

-M-=

2* deski iglasle acrzynane wymiarowe na- | m?2 Q1267 0.01750 317
sycone gr. 25 mm kLIl idostawea: BU-
DIP)
0.0007m?m? * 25.002Hm?

¥ gwozdzie budowlane ckragle gole (do- ka 14.4784 0.25520 4619

stawea: MATEUD)
0.08kgim?” ~ 3.19zi'kg

4* materiaty pomocnicze b 1.5000 0.00409 0.74
1.5%{od M)
5
5 vivelag m-q 1.8098|  D.07900 14.30
0.07m-g/m2* 7.90zkm-g
5 srodek transporiowy m-g 3.4294 0.30000 ha.29
0.03m-g/m? * 10.00zkm-g
A. 46,19 zt
B. 48,62 zt
C. 4936z
D. 50,10zt
-
Zadanie 31.

Przetargiem dwustopniowym jest przetarg,

A.  w ktérym wyb6r wykonawcey trwa dwa dni.

B. w ktéorym komisja wybiera dwoch wykonawcow.

C. ktory sktada si¢ z dwoch etapéw wyboru wykonawcy.

D. w ktorym dwie komisje przetargowe wybieraja wykonawce.

Zadanie 32.

Jak nazywa si¢ tryb zaméwienia publicznego, w ktérym po publicznym ogloszeniu o zaméwieniu,
zamawiajacy prowadzi rozmowy z wybranymi przez siebie wykonawcami, a nast¢pnie zaprasza ich do
sktadania ofert?

A. Przetarg ograniczony.

B. Dialog konkurencyjny.

C. Przetarg dwustopniowy.

D. Zamodwienie z wolnej reki.
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Zadanie 33.

»Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robét budowlanych” jest dokumentem, w ktérym znajduja
si¢ migdzy innymi nastgpujace informacje:

A. okre$lenie uktadu funkcjonalnego obiektu budowlanego.

B. wymagania charakteryzujace wlasciwosdci wyroboéw budowlanych.

C. przepisy prawne zwigzane z przygotowaniem projektu budowlanego.

D. mapa sytuacyjno-wysokosciowa projektowanych obiektow budowlanych.

Zadanie 34.

Zamawiajacy jest zobowigzany opublikowac ogloszenie o przetargu o wartosci wigkszej lub réwnej
30 000 € w

A. telewizji publicznej.

B. gazecie o zasiggu regionalnym.

C. gazecie o zasiggu ogo6lnopolskim.
D. Biuletynie Zaméwien Publicznych.

Zadanie 35.

Zbior dokumentéw okreslajacych prawne, techniczne i ekonomiczne warunki realizacji robot oraz

wzajemne prawa 1 obowigzki zamawiajacego 1 wykonawcy nazywany jest

A. rekojmig.

B. kontraktem.

C. specyfikacja techniczng.

D. warunkami technicznymi wykonania i odbioru robét.

Zadanie 36.

Podstawg do zmiany ceny okreslonej w umowie stanowi
A. przedmiar robot.
B. kosztorys zamienny.

C. kosztorys inwestorski.
D. specyfikacja warunkow technicznych.

Zadanie 37.
Specyfikacje Istotnych Warunkéw Zaméwienia przygotowuje

A. wykonawca.

B. zamawiajgcy.

C. inspektor nadzoru.
D. kierownik budowy.
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Zadanie 38.
W Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia, wedtug Wspolnego Stownika Zamoéwien, nalezy podac

informacje dotyczace

A. wyboru oferenta.

B. zakresu inwestycji.

C. obowigzujgcych nazw i kodow.

D. harmonogramu rob6t budowlanych.

Zadanie 39.

Podstawg do sporzadzenia kosztorysu inwestorskiego nie jest
A. dokument-zatozenia wyjsciowe do kosztorysowania.
B. specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robot.

C. cena catkowita robdt budowlanych.
D. dokumentacja projektowa.

Zadanie 40.
Ktora z ustaw reguluje zawieranie umoéw o wykonanie robot budowlanych?

A. Kodeks pracy.

B. Kodeks karny.

C. Kodeks cywilny.

D. Kodeks postgpowania administracyjnego.
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